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PYTANIA I ODPOWIEDZI 
NR: 24, 25, 26 

 
w terminie zadawania pytań o wyjaśnienie treści Regulaminu Konkursu dotyczących Prac Konkursowych ​

w Konkursie realizacyjnym na opracowanie koncepcji urbanistyczno-architektonicznej dla przedsięwzięcia pn.: 
„Budowa kompleksu budynków mieszkalnych wielorodzinnych wraz z garażami podziemnymi, 
zagospodarowaniem terenu, usługami oraz infrastrukturą zewnętrzną, zlokalizowanych przy ​

ul. Pszczyńskiej i Kujawskiej w Gliwicach z podziałem na zadania” 

 

Pytanie nr 24 

Czy planowana jest realizacja drogi o klasie drogi głównej o przebiegu wskazanym w studium lub przebiegającej 
przez działki drogowe nr 540, 700, 702, 704, 706 i 703, której duże natężenie ruchu bardzo silnie oddziaływałoby na 
planowane osiedle? 

Odpowiedź na Pytanie nr 24 

Patrz Odpowiedź na Pytanie nr 4. 

 

Pytanie nr 25 

Szanowni Państwo, Zwracamy się z prośbą o odpowiedź na poniższe pytania: 

1. Prosimy o weryfikację tabel bilansowych na stronach 24 i 25 Regulaminu - wartości ogólnych liczb mieszkań dla 
poszczególnych typów, nie sumują się prawidłowo. Nie jest jednoznaczne, które parametry należy spełnić. ​
W związku z istotnymi zmianami treści Regulaminu (dotychczas dwukrotne aneksowanie oraz chaos w tabelach 
bilansowych) w opinii Uczestnika ma zastosowanie Art. 137 ust. 6, Art. 286 ust. 3 lub Art. 286 ust. 4. PZP. ​
W konsekwencji termin składania opracowań powinien być przedłużony. W innym razie całe postępowanie 
konkursowe może zostać unieważnione poprzez skargi w organach sądowniczych. Prosimy o opinię prawną, która 
oddali groźbę unieważnienia postępowania po jego rozstrzygnięciu. 

2. W związku z nałożonym limitem liczby plansz konkursowych oraz rozległością terenu opracowania, rysunek PZT 
w skali 1:500, zajmuje prawie połowę dostępnego miejsca prezentacji projektu. Jednocześnie wskazana skala nie 
ma uzasadnienia przy zakresie i szczegółowości etapu koncepcji. Wnosimy o zmianę skali rysunku PZT do 1:1000, 
czyli zwyczajowej dla opracowań konkursowych, dotyczących osiedli mieszkaniowych. Zmiana ta pozwoli na 
bardziej czytelną prezentację koncepcji i wyjaśnienia założeń projektowych również za pomocą schematów ​
i wizualizacji. 

3. Zgodnie z Art. 7. ust. 7. pkt 13 Specustawy należy wykazać, że inwestycja mieszkaniowa odpowiada standardom, 
o których mowa w Rozdziale 3: m.in. w zakresie możliwości przyjęcia nowych uczniów w szkole podstawowej, co 
potwierdza podpisanie tzw. "Porozumienia edukacyjnego" (które z kolei poprzedzone jest głosowaniem Rady Miasta 
w sprawie wyrażania zgody na jego podpisanie). Załącznik nr 16 do Regulaminu konkursu jest jedynie poglądową 
mapka z odległością szkół podstawowych od terenu opracowania i w żaden sposób nie potwierdza spełnienia ww. 
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standardu Specustawy. Czy w związku z powyższymi wymaganiami oraz intencją uzyskania uchwały Rady Miasta do 
31 grudnia 2025 r., Zamawiający rozpoczął już negocjacje dotyczące treści Porozumienia lub posiada formalne 
potwierdzenie spełnienia ww. Standardu? Jakie są założenia Zamawiającego w kwestii harmonogramu uzyskania 
ww. Porozumienia? Dziękujemy za wyjaśnienia. 

Odpowiedź na Pytanie nr 25 

Odpowiedź na Pytanie nr 1: 

Przedmiot Konkursu stanowi, że oczekiwana sumaryczna liczba mieszkań to 470. Znajduje to potwierdzenie ​
w Rozdziale II pkt. 1.3.2. "Podział na zadania i etapy", gdzie wskazane są oczekiwane liczby mieszkań z podziałem 
na poszczególne etapy, zilustrowane jest to również na mapie w formie graficznej oraz opisane po raz kolejny​
w legendzie do niej. Dodatkowo w Rozdziale II pkt. 1.4 "ZAKŁADANY PROGRAM UŻYTKOWY I UWARUNKOWANIA 
FUNKCJONALNE", ponownie wskazane są oczekiwane liczby mieszkań dla poszczególnych etapów. ​
W tabeli, w której zestawiono mieszkania w rozbiciu na typy, również sumują się one do wskazanych liczb. Odnajduje 
to również odzwierciedlenie w zestawieniach w ujęciu powierzchniowym. Błędna liczba w pozycji suma w tabelach 
jest oczywistą omyłką rachunkową, której sprostowanie w żadnym wypadku nie stanowi istotnej zmiany w treści 
Regulaminu.  

Aneksy do Regulaminu zostały opublikowane w trybie przewidzianym w Rozdziale I pkt.2.8 Regulaminu Konkursu 
oraz Art. 342 ustawy Pzp oraz z uwzględnieniem wydłużenia terminu składania wniosków zgodnie z Art. 137 ust. 6 
ustawy Pzp. 

Zamawiający nie znajduje podstawy faktycznej i prawnej do przedłużenia terminu składania Prac Konkursowych. ​
Co więcej, przedłużenie terminu na wniosek Uczestnika Konkursu może być interpretowane jako preferencyjne 
traktowanie i złamanie zasady uczciwej konkurencji. 

Odpowiedź na Pytanie nr 2: 

Zawartość Prac Konkursowych oraz tematyczny zakres opracowania zgodnie z Rozdziałem IV Regulaminu 
Konkursu. Po stronie Uczestnika Konkursu jest taki dobór środków graficznych, żeby czytelnie i zwięźle przedstawić 
koncepcję na zadanej liczbie plansz. 

Odpowiedź na Pytanie nr 3: 

Zgodnie z Ustawą z dnia 5 lipca 2018 r. o ułatwieniach w przygotowaniu i realizacji inwestycji mieszkaniowych oraz 
inwestycji towarzyszących, Rozdział 3 art.17 pkt.2.2 "Inwestycję mieszkaniową lokalizuje się: w odległości nie 
większej niż 3000 m, a w miastach, w których liczba mieszkańców przekracza 100 000 mieszkańców - 1500 m od 
szkoły podstawowej, która jest w stanie przyjąć nowych uczniów w liczbie dzieci stanowiącej nie mniej niż 7% 
planowanej liczby mieszkańców inwestycji mieszkaniowej - spełnienie wskazanych warunków ocenia się na 
podstawie zaświadczenia wójta (burmistrza, prezydenta miasta)". Po dokładnym określeniu przez wybranego 
Projektanta parametrów potrzebnych (zgodnie z ustawą) do wskazania liczby mieszkańców, a co za tym idzie liczby 
dzieci, musi zostać wszczęta procedura  zmierzająca do uzyskania stosownego zaświadczenia.​
W jego pozyskaniu czynnie będzie uczestniczył Menedżer Projektu tj. ZBM II TBS Sp. z o.o. 
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Pytanie nr 26 

Prosimy o weryfikację tabel bilansowych na stronach 24 i 25 Regulaminu - wartości ogólnych liczb mieszkań dla 
poszczególnych typów, nie sumują się prawidłowo. Nie jest jednoznaczne, które parametry należy spełnić. ​
W związku z istotnymi zmianami treści Regulaminu (dotychczas dwukrotne aneksowanie oraz chaos w tabelach 
bilansowych) w opinii Uczestnika ma zastosowanie Art. 137 ust. 6, Art. 286 ust. 3 lub Art. 286 ust. 4. PZP.​
W konsekwencji termin składania opracowań powinien być przedłużony. W innym razie całe postępowanie 
konkursowe może zostać unieważnione poprzez skargi w organach sądowniczych. Prosimy o opinię prawną,​
która oddali groźbę unieważnienia postępowania po jego rozstrzygnięciu. 

Odpowiedź na Pytanie nr 26 

Patrz Odpowiedź na Pytanie nr 25. 
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